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------ . POLITIKAI NAPILAP «»ám áru /*M6r«

Nayy napok küszöbón...
Az uj politikai helyset mo t van ki 

alakulófélben. Következik az országgyű­
lés megnyitása, amely elé méltán a leg- 
felcsigázottabb érdeklődéssel tekintli *t a nemzet, mely az uj korszaktól annyi 
remény megvalósítását várja.

Az országgyűlést az eddig való dis- 
posiciók szerint maga a király nyitja 
meg trónbeszéddel, a budai várban. A 
beavatottak már kolportálják értesülé­
seiket, hogy a nevezetes ünnepi aktus 
alkalmából, mely kérdésekkel foglalko 
zik beszédében a?> uralkodó. Mondják, 
hogy a választójog reformját illetőleg 
— ami a magyar politikának kétségkí­
vül a legnagyobb és legaktuálisabb kér­
dése — hivatkozni fog a felség az 
előző trónbeszédben hangoztatott ígé­
retre, s » kormány gondjaiba ajánlja a 
választói jogról szóló törvénynek még 
ez országgyűlési ciklusban leendő meg­
valósítását. A fősulyt azonban a trón­
beszéd az ország pénzügyi helyzetének 
javítására, az elodázhatván katonai költ ­
ségekre és a Ro Rámával és Szerbiával 
kötendő kereskedelmi szerződésekre 
helyezi.

Kimen Hé d er vár y gróf miniszterei ■ 
nők egyébként audienciája után haza­
tért Budapestre, s a kihallgatás ered­
ményéről a legközelebbi miniszterta­
nácsban tesz jelentést.

A mai napnak politikai szempont­
ból igen érdekes eseménye egy bécsi 
beszéd. Ezt a baszédet Bienertu, az 
osztrák miniszterelnök mondotta »Reichs- 
rathban Válaszképpen arra az interpel­
lációra, melyet a közös hadseregbeli 
csapatoknak a magyar választásokon 
való igénybevétele miatt intéztek a kor­
mányhoz. A miniszterelnök kifejtette, 
hogy miután a magyar választások leg­
nagyobb része egy napon volt, gondos­
kodni kellett arról az eshetőségről, ba a 
magyar korona országaiban állomásozó 
csapatok nem volnán k elégségesek, 
akkor azok a szomszédos osztrák terü­
leten álló iíásozó hadtestek csapataiból 
egészittesí enék ki. Első sorb n olyan 
csapatok v vettek igénybe, melyek had- 
kiegészítő területe Magyarom égőn van. 
Különben is a véderőtörvény 3. §-a 
szerint a hadsereg rendeltetése a belső 
rend f.-ntartása is. A költségeket ilyen­
kor az allam viseli. Közbelépő re nem 
hajlandó, meri; abban beavatkozás fog­
laltatnék a másik állam belső ügyeibe 
és ez gondosan elkerülendő.

Különben pedig a magyar kormány 
már erősen dolgozik, hogy az uj parla- 
mcnt munkarendjét megállapítsa.

Bonyodalmak
egy hamis tvirat körű;

amely félrevezette
a belügyminisztert
és a haíitgstparancsnokotA vármegyeháza büróiban nasty az irga­lom egy sok gAibát okozó hvnis távirat miatt. A t íviratot maga a belügyminiszter kapu a minap Nagyv u-taró .

Belényesen Püspökiben ve - 
szedelmes zavargásnagyezámu 
katonaság sürgős kirendelé­
sét kérem. Alispán.

A telegramot hivatalos blank teán adták föl s annak hitelessége tekintetében semmi­féle kétely nem lehetett. Hogy a belügy­minisztériumban sem fed jöhettek fii semmi formahibát legelevenebb ?n »?, büoyithatja, hogy azonnal, telefon nij n tették meg az intéz?dósokét A m nisAerium a t‘mesváű hadtes-paranesnoA ágboi fordult, a hadtest­parancsnok pídig tavira-í- .-n utasító-‘a a nagy­váradi ál o ná p .rauesnokut, hogy h.dadéktala nuí iiidb - útnak a .!<r ág. t.lg történt aztán, hogy még a? on napon különvonaton indu t Belé.iyesb • öt század 101., ezredbeli gyalogos egy alezredes kotnm mdója alatt és egy szakasz hetes huszár. Ugyan­ekkor iJóhslálaban vágtattak ki B ihsrpüspökibe is a huszárok. E« kidéiül;, hogy Bdánycsben is rend van, és Püspökiben sincs veszede'em, katonásáét» épenaéggel nincs szükség és a föszolgabiráknak eszük ágába-; sen volt, hogy fegyveres ernt kém-.neu.Itt kezdődik a monyod t'.o n. A tat.mák visszatértek Nagyvár >drÉs ex a kirándulás a katonaságnak egy harcos megmozdulása közel 8000 koronába kerül D ; ez is hagyján. Az a kérdés, vájjon ki küldte az apokrif táviratot, kinek állott érd'kában, hogy félre­vezesse a hatóságokat. Az alispánt hivatal ebben az irányban folytatja most a vizs­gálatot.
Legújabb.

•Tusit» CÄyula és n Csanádi 
tanít«* is.

^lakó, jun. 8. (Saját tudósifönkf d.) 
Izgalmas jele etek játszódtak le Csa- 
uádvármegye közigazgatási bizottságá­
nak mai ülésén. Justh Gyula megtá­
madta Paldnszky László tanfelügyelőt, 
aki szerinte visszaélt a hatalmával és 
a választások alatt presiziotiálta a ta­
nítókat. A tanfelügyelő visszautasította 
a vádakat. Justh ezután újból fölszólalt 
és most már megbotránkozását fejezte 
ki a fölött, hogy a miniszter áthelye­
zett egy tanítót1 kereskedés miatt. Ja- 

knlffii főispán kijelentette, hogy a ta­
nítót, Nyéki Józsefet botrányos kortes­
kedésért helyezték át. A bizottság ezt 
tudómé ul is vette.

A repüld verseny.
Budapest, jun. 8. (Saját tudósitónktól.) 

A repülőverseny mai, negyedik napja 
különösebb események nélkül folyt le. 
Óriási közönség jelenlétében ma kezdte 
meg fölszállásait de la Äoc/ie bárónő, 
akinek a számára külön női dijit tűz­
tek ki. Fölszállott Illner is és Körülbe­
lül 4—500 méter magasasságig jutott. 
Liner lemondta az utazázi versenyt.

A fiumei választás.
Fiume, jun. 8. (Saját tudósítónktól.) 

Fiúméban, amelynek 2337 választója 
van, ma reggel kezdődött el a válasz­
tás. Két jelölt verseng a város mandá­
tum ' ért: Maylender Mihály és Zanella 
Riclnrd. Egész nap Maylender vezetett, 
este nyolc órakor pedig óriási többsége 
volt Maylender megválasztása egészen 
bizonyos.

Primadonnák
vagy táncoló elefántok?

A 8xini(/ai»gató 
panaszkodik 
a cirkuszok ellen.Kezdetén|vagjunk még a ny.'niak. ká- nüu ; MvöszöntéBéiRk időmutstói a cirkuszok, már ny...r> aírakciók máris elözönlötték a vá­rost. Természet '8, hogy ezt a foltétleuül egész­ségtelen és indokolatlan invüiót elsősorban a színház éwi meg. A korai nyári látványossá­gok elvonják a közönséget a színháztól, amely pedsg még nem akarja szó nélkül tudomásul venni a szezonvég üres házait. Az a bead­vány tehát melyet ma nyújtót be Erdéhji Mik­lós 8zinig&z>ató r tanácshoz, feltétlenül mél- tányos -..lip-.m épült s annak minden részét osztjuk a- )■. Hr Nagyvárad város kötelesi színtársulatát orra, hogy kizárólag a város h stáráén belül ír-tra előadásait, kötelessége (xi ’-ncüj-x. is biztosítani. Kétes értékű, er-őeors-’í; >' kisebb intelligenciára srámitó atttat ei. k iga án nem érik meg, hogy egy t- len lá’ogató kimaradjon érte a fzinházbóí.

Erdélyi Miklós beadványában, amelyet a város tanácsához, intézet, a színház és a maga számára k.<v védelmet, a cirkusrok invasiója d en. Két-három hét óta a színház üres, még az át; n s júniusi közönség sem látogatja az elóadá.-o-->.t s mindennap df licittel zárja a pénztári Még r kiadást sem fedezi a bevétel, mert ; nyári szezon kezdete előtt a cirkuszok elvonjak a e inl-mtól » közönséget. Nagyvá­rad város mind >n tényezőjének első gondja kn’l legyen, hogy a színház exisztenciáját 



biztositea. A Szigligeti színház építésével Nagy várad közönsége és hatósága magára vállalta a kötelezettséget, hogy a színház működését minden cirkuszi és artista produkciók beszün­tetésével szemben megvédi. Hivatkozik a kul­tuszminiszter rendeletére, melyben utasítja a vidéki hatóságokat, hogy a színháznak a leg­messzebb menő oltalmat nyújtsák.Midőn a nyári színházépítésére vállalkozott, a kultuszminiszter kijelentette, hogy csak a színházi szünet alatt nyerhetnek játékengedélyt Nagyváradon a cirkuszok s most mégis már júniusban táncoló elefántokkal kell versenyez nie. Ha ezt tudja, nem ment volna bele a színkör építésébe. Már most deficitbe kerge­tik s nem várják be, mig a nyári idényre ezreket ráfizet.Tiltakozik a cirkuszok invasiója ellen, amely megfojtja a nagyváradi színészetet s a társulat művészi ambícióját letöri.A beadvány végén kéri a városi taná­csot, baison oda, hogy amíg a nyári szünet be nem következett, sem most, sem a jövő­ben a nagyváradi rendőrkapitányi hivatal semmiféle cirkuszi, vagy artista társulatnak játszási engedélyt ne adhasson.
Éjjeli attak a Szacsvay-utcán.

Részeg hutsárok merénylete.Kedden a késő esti órákban telefonon ér­tesítették a rendőrséget, hogy a Szacsvay- utca környékén részeg huszárok garázdálkod­nak. Karddal verik a járókelőket, akik teljesen védtelenek a fegyveresekkel szemben. A Beöthy Ödön utcában, a Vitéz és Szacsvay- utcán megsebesítették Hirch Mártont Ungar Erzsébetet, Schwart« Nándort és |Kohn Már­tont. Kemény tenálz ügyeletes rendőrtisztviselő azonnal lovagrendéről’et küldött a verekedés színhelyére, a huszárok megfutottak a ren­dőrök elől ás a kaszárnyád felé menekültek. Közben, mikor utolérték őket a rendőrök, kard­dal támadtak üldözőikre. De mikor a lovasok a levegőke sütötték revolvereiket, a huszárok ismét megfutamodtak és palánkokon, üres tel­keken át igyekeztek menekülni. A rendőrök nyomban jelentették az esete# a hue zárlak­tanya ügyeletes tisztjének, aki rögtön riadót 
fuvatott, de a garázdálkodó legényeket ekkor sem sikerült előkeriteni.Éjfél körül ismét előkerültek a harcias katonák és újból megtámadtak többeket. Mak- 
kay István nyugalmazott tanárt durva szitko- zódás közben vagdosták meg a brutális tá­madók. A súlyosan sebesült ember futói kez­dett, de a Szabadság utca sarkán összeesett a nagy vérveszteségtől. Itt talált reá a posz­tóié rendőr, nrre már több rendőr vonult ki, a huszárok megfékezésére. Hideg Károly sza­kaszvezetőt és Orbán Károly tizedest sikerült kézrekeriteni, míg a többi támadók elmene­kültek. Az elfogott huszárokat átadták a ka tonai készültségnek. Az elmenekült támadók kézrekeritésére szigorú vizsgálatot indítottak.E brutális eset következtében a rendőr főkapitány átirt a 7 ik huszárezred parancs­nokságához, kérve a merénylők megbünteté­sét s azt, hogy hasonló botrányok ós véreng­zések elkerülése céljából a parancsnokság szi­gorú ellenőrzést gyakoroljon.A közigazgatási bizottság a válasz­tásokról. Biharvármegye közig izgatás! bizott­sága tegnap délelőtt tartotta rendes havi ülé­sét a vármegyeháza tanácstermében. Miskolcty Ferenc dr főispán elnökölt 8 a bizottság szá­

mos tegja volt jelen. A bizottság a vármegye múlt havi közállapotaival foglalkozott. Kestt- 
helyi Zoltán ff jegyző, alispánhelyettes jelen­tése szerirt a válssztási mozgalmak a megye területén minden nagyobb rendzavarás nélkül folytak le, fegyveres erő hr »ználata sehol sem vált szül »égéssé. A jelentést a bizottság tu­dom árul vette. Móricé Ernő dr főorvos jelen­tése srerint a vármegye közegészségügye vál­tozaté nul kedvező. Papp Miklós péniügyigsz- gató jelentésében az exkx miatti lanyha adó­zásról panasz) odik. A bii ottság ülése délelőtt 11 órakor ért véget.

ÚJDONSÁGOK.* Személyi hírek. Szén iker est thy Zsig- mord báró lir. táblai ellök Aradon időzik, ahol megvizsgálja a törvényszék és járárbiró ság ügymenetét.* Közgyűlés előtt. A várcs törvény­hatósági bizottsága ma délután tartja köz­gyűlését. Tegnap a pártok a gyűlést me^elő zően értekezletet tartottak, melyen a napirend egyes tárgyait beszélték meg. A függetlenségi városatyák értekezletén dr. Adorján Emil elnökölt. Élénk bírálat tárgyává tették a tanács javaslatait s több szónokot jelöltek ki. A függetlenségi bizottsági tagok a tüzér­kaszárnya kibővítésének további kiadássai és a vizmütelep ujatb költségei ellen felszólal­nak a közgyűlésen. A Városi Kör tegnap dél­után 5 órakor Hoványi Géza elnöklete alatt tartott Ülést. Az ülésen a csütörtöki közgyü lés fonioí-abb tárgyaival foglalkoztak. A 60000 korona felosztása tárgyában a tanács javas­latát pártolják. Az uj piaci szabályrendelet egyes intézkedései a fogyasztó nagyközönség érdekeibe ütközött. Több felszólalás hangzott el * tej literjének egy fillér vámtétellel való megterhelése ellen, amint azt az uj szabály­rendeletben a tanács tervbe vette. A kör tagjainak véleménye szerint ez az újítás okvetlenül a tej megdrágulásához fog vezetni, ami a szegényebb néposztály érdekében el kerülendő, Szilágyi Géza dr. a piaci áiusok helypénzének leszállítása érdekében emelt szót. Kéri, hogy a tanács részesítse őket a vásári iparosokkal egyenlő elbánásban. A városi kör látva az uj piaci szabályrendelet több fogyatékosságát, javasolni fogja, hogy a tanács dolgozza át újból s a jövő közgyűlés elé terjessze be.* A debreceni Kossuth szobor. A deb­receni Kossuth szobor megalkotásával a ki­küldött bizottság, mint onnan jelentik, Margó Ede művészt, a nagyváradi Szacsvaz szobor alkotóját bizta meg.* Andrássy kanonok temetése. Teg­nap délelőtt kísérték örök nyugvóhelyére, nagy részvét mellett, And.rássy János pápai praelá- tus, nagyváradi apát kanonokot. A temetésen a város előkelő közönsége nagy számmal je­lent meg, Ott voltak a többek között; Hlatky Endre főispán, dr. Hoványi Géza orsz. kép­viselő, Laurán Ágoston g. kalh. püspöki hely­nők, dr. Bózoky Alajos jogakadémiai igazgató, Medvigy Mihály táblai tanácselnök, Széchenyi Jenő, Grócz Béla, Bundáin Mihály, dr. Kará­csonyi János, Gábriely Lajos, Spet Gyula ka nonok, Sztán Flórián g. ksth. kanonok, dr. Hoványi Gyula jogtanár, Des Echereles Krus- pér Gilbert, dr. Vucslics Gyula esperes-plé­bános, Imrik 8. Zoltán, Halász Gyula, Szemethy Géza, Richter Jenő, H mernyik Sándor, Csi- csay Alajos plébánosok, Lopmnyi Gyula Jó­zsef intézeti kormányzó, a szeminárium taná­rai és elöljárói, a központi pi pi ág, továbbá

öxje. Des Kcheroller Kruspér Sándorné, Grün- vald Henrikné a nőegylet védőhölgyeivel, a a főgimnázium tanári kara a növendékekkel, a kath. elemi iskolák és zárdák növendékei stb. Az udvaron felállított ravatal mellett a vármegye diszbeöltöiött hajdúi és a temetke­zési intézet testőrei állottak sorfalatt. A gyász- uetartást és a székesegyházban a gyászmisét 
Fetter Antal felez, püspök végezte, megfelelő segédlettel. Úgy a temetésen, mint a mise alatt a székesegyházi énekkar Beleznay Antal vezetése alatt gyászdalokat énekelt. Az el­hunyt főpapot az olaszi temetőben levő sír­boltban helyezték örök nyugalomra.* Meghívó. Felkérem Biharvármegye tör­vényhatósági bizottságának a nemzeti munka­párthoz tartozó t. tagjait, hogy folyó hó 14 én délután 5 őrskor a Pannónia éttermében .tar­tandó értekezleten minél nagyobb számmal megjelenni szíveskedjenek. Budapest, 1910. jú­nius 8. Beöthy Lészló, elnök.* A nagyváradi hegyi város. Nagy­várad város közgyűlése ma intézi el az újonnan keletkezendő hegyi városrész ügyét. 
Nil gesz József és Farkas József, mint már jeleztük, szövetkeztek arra, hogy azt a gyö­nyörű földterületet, amely közvetlen a vasút­állomás mellett terül el, parcellázzák. Negyven­egy házhely kerül ott eladásra, s kétségtelen, hegy a telep, mietebb kiépül, mert a tulaj­donosok ellátják azt a városi élet minden tételével, kövezett úttal, csatorna és vízveze­tékkel, úgy hogy aki ott telket vásárol, egész­séges helyen is la ik s a városi élet intéz­ményeit sem nélkülözi. A tulajdonosok a város minden föltételének teljesítésére kötelezik magukat a létesítendő közmüvek annuitására gamciát vállalnak úgy, hogy Nagyvárad városa semmi terhet nem vállal magára, ellenkezőleg a lakáshiány orvoslására ismét nagy lépést tesz. A törvényhatóságnak a városi körhöz és z függetlenségi párthoz tar­tozó tagjai tegnapi értekezletükön abban állapodtak meg, hogy a hegyi város ügyét a mai közgyűlésen támogatják.* Megszűnik a közös konyha. Körül­belül két évvel ezelőtt az ország majd min­den számbavehető városában mozgalmat in­dítottak a közös kenyhák felállítására. A városi élet egyik átalakító eszközét látták az intéíményben. Azóta a legtöbb ilyen társa­dalmi intézmény megbukott; sorra szűntek meg hol egyik hol másik városban a közös konyhák. A nagyváradi közös konyha vezetői mindent elkövettek, hogy nálunk ne jusson hasonló sortra ez az intézmény s a látszat azt mutatta, hogy az erős akaratot siker loronázza. Azonban most arról értesülünk, bogy a nagyváradi közös konyha is sz utolsó óráit éli s mmsokára megszűnik. A folyton emelkedő drágaság mellett nem tudják fenn­tartani s felszámolnak.* Felépitik a nagyszalontai leányis* kólát. Régóta húzódik már a nagyszalontai polgári leányiskola ügye. A községet már évekkel ezelőt kötelezte a közoktatásügyi kor­mány, hogy létesiísen polgári leányiskolát, meri a Polgári Kör nem tudta már tovább fenlartani a korábbi iskolát. Újabb felebbezésre tegnap a megyei közigazgatási bizottság ko­rábbi haatározatai alapján kötelezi a nagy- szalonlai képviselő testületet, hogy az 1910. 1911 ik tanévre polgári leányiskolát állítson fel. * Érdekes kiállítás. A nagyváradi Ol­táregyesület f. hó 16., 17., 18 8 19. napján a 8z. László intézet (8zaniszló*utca) nagy tér-, méhen kiállít ja azon kézimunkákat, amelyeket 



tagjai a munka délutánokon készítettek. Egy gyönyörű aranyhímzésű miseruba s mintegy 250 darab kisebb nagyobb egyházi ruha lesz kiállítva. A kiállítást 16-án d. u. 5 órakor 
Fetter püspök nyitja meg ; másnap délután dr. 
Kémethy Gyula fog előadást tartani. A kiállí­táson belépődíj nem less.

* A Drágán patak viaműve. A Drágán patak vizierejét mint ismeretes, nagyszabású vállalkozás villamos energia előállítására fogja felhasználni. A telep létesítéséhez a társaság vízjogi engedélyt kért az alispáni hivataltól, amit meg is kapott. Az alispáni határozat ellen a 101 érdekelt közül gróf Zichy Ödön és Kohn Jakab s fia birtokosok felebbeztek. A felebberés folytán e kérdést tegnap tár gyslta Bihaivérmegye közigazgatási bizottsága 
Miilcólcty Ferenc dr. főispán elnöklete alatt. 
Keszthelyi Zoltán alispánhelyettes ismertette a felebbezéseket, melyekről a kultúrmérnöki hivatalnak is az a véleménye, hogy elutasi- tandók. A bizottság elhatározta, hogy a feleb- bezeseket elutasítja és az elsőfokú határoza­tot hagyja jóvá.* Gyászrovat. Özv. Pankolits Jánosné Síül. Ny’las Zsuzsánna életének 70 ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése e hó 9-én d. u. 5 érakor lesz a Kaszárnya utca 10. sz. gyászháztól, az elhunytban Pankolits Ká­roly építész édesanyját gyászolja.* Antik festmények Nagyváradon. Híradással voltunk már, hogy milyen nagy­érdekű és nagy értékű festmény gyűjtemény érkezett Nagyváradra, ahol a képző miivé» esetek szeretete, pártolása utóbbi időben oly bámulatosan és örvendetesen kifejlődött. A mübarátók figyelmére csakugyan a legnagyobb mértékben érdemes ez a kollekció, amely antik mesterek remekein kívül egy rendkívül nagy tehetségű orosz festőművész: Varinkov grófné képeit foglalja magában. A ritka mű becsű tárlat a Fekete Sas III. emeleti, 46. számú szobájában tekinthető meg reggel 11 órától délután 6 óráig s már tegnap is ezá mos látogatója akadt. Sok báraulója volt assisi Szent Ferenc portréjának, annak a rendkívüli művészi erővel megrajzolt és meg­festett munkának, amely a gyűjtemény egyik legbecsesebb darabja. De a többi antik fest­mény is tetszéssel találkozott, nemkülönben Varinkov grófné pompás miniatűr tájképei is. A mübarátók figyelmébe melegen ajánljuk a gyűjteményt, mert ilyen értékes festmények megszerzésére nem mindig nyílik alka'om.’ * Kenyérkereset háziipari munkával.Nagy Ida háziipari kézimunka vándor tanítónő, aki a múlt hónapban csipke kiállítást és kö­tött kombkészitő tanfolyamét rendezett Nagy­váradon, e héten, junius hó 10 én ismét ide­érkezik s a kereskedelmi és iparkamara he­lyiségében munkát oszt ti a ok körött, akik a gombkötést t Isajátitották ü dijtzá-.úrí hajtan- dók gombokat kötni. Az i tetők péntektől kezdve jelentkezzenek a nevezett váz dór unit őr. önéi a kereskedelmi és iparkamara helyiségében.* Ég Püspöki 1 Tegnap délután az a rémhír haladt végig a városon, hogy Bihar- püspöki lángokban áll. a nagyváradi tűzoltó­ságot is alarmirozták s egy tűr oltószakasz több szerkocsival Gracer Lajos főparancsnok vezetése alatt gyorsan ki is vonult Püspökibe. Ott azonban nem igen volt szükség a derék tűzoltókra. Mindössze az i&táló és a kocsiszín égett le laikay László j 'gy-ső udvarán. Egyéb baj szerencsire nem történt. A tűz valószínű­leg gyújtogatásból keletkezett.* A Kert utcai villamos. A Rbédey kert és Szent L^szló-tér között közlekedő viliemos személy forgalmat e hó 9-en a Szacsvai utcai és Kert-utcai vágány keresztezés! munkák

teljesítése végett egy napra beszüntetjük. A nagyváradi városi vasút üzletigazgatósága.
* a város az öreg honvédeknek. Nagyvárad városa Budavár bevételének emlé­kére alapítványt tett, amelynek évi 100 ko­rona kamatát minden évben két öreg hon véd részére adja ki. Tegnapi ülésében a tanács az alapítvány kamataiból az 1910. évre 50—50 koronát kmánt Béla és Amigó Gyula 48-as honvédek részére adományozott.
x Finom úri fehérnemű és minden nr 

divat és kalap újdonság megérkezett
Röth M. utóda cégnél Bémer-tér.Eredeti angol férfi cipők.x. A Magas Tátrából, az idei gyö­nyörű tavaszi időjárás korán megélénkítette a Tátrai fürdőtelepeket, különösen 0 Tátrafüre- det, hol nemcsak a turista forgalom igen élénk, hanem már nagy számban érkeztek állandó fúrdővendégek is. Á fürdőigazgatóság, j melynek élén uj vezető áll, mindent elköve- i tett, hogy a íüidőtelep már most teljes disz ben fogadhassa a vendégeket, hogy a fürdő a korral folyton haladva, a vendégek kényelmet még fokozottabb mértékben elégíthesse ki, számos igen jelentékeny újítás történt. Külö­nösen kiemelendő, hogy szakítva az eddigi szokással, ezentúl több álitndó vendéglő lesz Ó Táfrafüreden, miután úgy a Grandhotel éttermeit, mint a Nagyvendéglőt, kávéházat egymástól függetlenül más más kiváló szakférfiú vezeti, úgy, hogy a vendégek bármely kíván­sága gondos figyelemben részesül. A Poprád — tátrafüredi villamos vasutat a nem várt erős forgalom könnyebb lebonyolítása érdeké­ben részben átépítették és az idén már nagy Pulmann kocsik fognsk közlekedni. A villa­mos vas utat Ó Tátrsfüredről—Czorbatora és Tátralomniera még ez évben kezdik építeni úgyszintén tervbe van vé<?e ez Ó-Tátraiüredi tarajkai siklóvasutnak rceghosszabitása a 2440 méter magas szaloki csúcsig, a Rígi és Pilá­tus mintájára és nyilvánvaló, hogy ezen ge niális csúcs vasút hivatva lesz a Tátrának idegenforgalmát különösen a külföldieknek beözöniését óriási mértékben növelni.
CHASSALA SANDALOK, valódi ame­

rikai és elsőrangú BUDAPESTI CIPŐR 
legjobb kivitelben

Reichard Áruháza
cégnél kaphatók.

A kiváló bőr- é» ifthiümo» gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, Kfissvénynél, ezukor- 
betegségnét, vörhenyaéí éa hurutos bántal­

maznál kitft&ő hatású. gt 
TorméíHtei vasmsut«* ••▼anyuvl«. w

Kapható áiTá.ytU)t»re«l<»d4»rtl»«a 4» gr dgr »»«rtíiak 1»».

SCHULTES ÁGOST

x ASZéíST Kossuth-xito«í üzletének 
a«i®htó cukorka jelentesd Ti .-.lelettel 
értesítem s cukorka és csokoládé különb ges- 
ségek fogy&satóit, hogy & Av óte fennálló ew 
k&rka és déli gyümölcs nagy keröskedésenist 
február hó 1-én » ße« palotába helyettem át 
Kossuth-utcaí oldal. Cukorka ós csők» lát - ká 
lönlegüsségek gyári árban leaanok árusítva, Hű­
ről bárki ie meggyőződhetik. Saiv&g pártfogó 
sukat kérve, Asíótty Mihály, cukorka és déligy® 
möloe nagykereskedő — Asaódy 8 féle zamaté 
pörkölt kávéja a legjobb és legolcsóbb.

SZTNHAK(Heti műsor.) Csütörtök, péntek, szom­bat A füst (uj vígjáték.) Vasárnap délután Lili, t-sle Luxemburg grófja.— (A sxa esti bemutató) Ma este niu tátják be a Szigligeti színházban itj Vlassics Gyula Füst című vigjátékát. Ez a szellemes, erdekes sujetü darab nagy sikert aratott a

Déiuvau Ä ómu «állata.

Októberi bma . . • • • 9-52
Okt. iíjzb..................... » » 716
Októberi »ab . . . 6 85
Májusi tengeri . . . 4 « 4 5*47
Júliusi tengeri . » > 4 5-58
AugUBitußi rupee . . « » • 12-01A szerkesztésért felelős

dr. Vucskita Gyula,

Nemieti színházban s előre láthatólag Nagy­váradon is pompás sikerrel vorul be. A be­mutató előadás érdekessége lesz, hogy a» iró szeméhesen megjelelik 8« flA.ilVr . A Füst premierje lesz az A. bérlet utolsó, az az a 70 ik előadása ezután a B. es C. t érlók na­ponkint felváltva követi ea: ok:
— (Ab ürani* műsora) Edward an goi király temetése. Eayrdüli sikerült felvétel. Róza kacérkodása, Francia színmű. Irta Vidal L Főszereplők Mornsnd asszony és Gauthier ur. Ráklogas a francia tengerparton. Termé­szeti felvétel. Majerék vacsorára hivatalosak. Bohózat. A három betörő. Bobóz t. Az o'ceó kályha. Vigjátek. Helyárak : Páholy ü»és 2 kor, fentartott hely 1.50 I. hely 1 kér. II. hely 80 fill. III. hely 60 fül. Katonák őrmestertől lefelé és gyermekek 10 éven alul felét fizetik. Előadások kezdete 6, fel 8 es 9 órakor szom­bat és vasárnap d u. 3—6-ig félhehárakkal, az eleven tengeri oroszlánok ezeken az elő­adásokon is lesznek mutatva.

NYILTTÉB.

KyáH kesztyűk ! selyem , kn , ftar- < s cérnából készült. ( Nők, férfiak és gyermekek számára óriási | választékban, meglepő olcsó árak mellett I kaphatók
Fehér János keztyüs üzletében

N agy várad, Béni er-tér.
Telefon 419« Telefon 419. || Keztyük tisztítása azonn>»l és jutányos árak | mellett eskközöltőinek.

A gabona
A Biharmegyei a* Áru ős Hit®l- 

ínteaote v oQyv&r*

iit'n :



Villamos és műszaki felszerelési vállalat.
NAGYVÁRAI), RAKOCZY-UT 5. RT* Telefon és interurbán 914.
A Magyar Siemens Schlickert Müvek képviselete a Tantallámpák gyári raktára.

E1 e k t r o és g é p é s z mérnöki i r o <! a.
Elvállal mindennemű villamvilágitási és erőátviteli munkálatokat, ivlámpák ke­
zelését, szénpálcák szállítását. Telefon, 1. elegraí és villámhárító berendezéseket.

Raktáron tart modern és Ízléses villamos csillárokat izzólám­
pákat fűtő- és főzőkészülékeket, motorokat és szellőztetőket.

----------------- Szabadalmak kidolgozása és értékesítése .
Ertsey Zoltán Reichel Henrik

keresk vezető. gépész és elektro mérnök.

Tisztelettel értesítem a Főtiszte- i i
lendő papságot, és a n. é. közönsé- r I
get, hogy a mai napon SZLANÁK 1 I i

: JÁNOS iparművész íivegfes- I I
( tőt társul vettem és eddigi i ’
I templom, oltár és ieouástás |
| festészetemet üvegfestészettel ) |
s és diszOvegezéssel kibővítet- |
’ teni. 1

Tehát készítek mii vészi ki
i vitelii iivegfestészeti muaká-
» kai, díszüvegezéseket és üveg 
í maratásokat a lege.jysze- 
s rübbtől a legdíszesebb kivi ■ 
í télig.

Főtörekvésem, hogy művészeti inun- | I 
kaimmal úgy a Főtisztelendő pap- ■ I 
ság, valamint a t. közönség nagyra- I 
becsült bizalmát és elismerését ki- t I 
érdemeljem és részemre fentartsam. j '

Magam a Főtisztelendő papság és | 
a t. közönség szives figyelmébe és | 
jó indulatába ajánlva, vagyok tiszte- | 
lettel I

I I

I Klinge Antal,
templom, üvegfestő és diszüvegező.

Nagyvárad, Szent dános-utca 11.
Vázlatokat és költségvetése 
két díjtalanul készítek. Levél- I I 
beli megkeresésre személye- | | 

sen megjelenek. | |

Eladó telkek és malom.
A nagyváradi 1. sz. káptalan tulajdo­

nát képező mikepércsi 3 k. h. 450 négy­
szögöl beliebte egészben vagy kisebb 
részletekben készpénzfizetés mellett eladó.

Ezen telken levő kétjáratu, teljesen 
használható állapotban tevő gőzmalom a 
hozzátarlozó felszereléssel, valamint két 
szoba, konyha és kamarából álló lakó­
házzal és artézi feudal szintén eladalik.

A telekfelosztás terve Mikepé cs köz­
ségházánál vagy a káptalani irodában 
Nagyváradon megtekinthető.

A legalább is 10 százalékkal ellátott 
írásbeli zárt ajánlató: f. évi június 25-'g 
alóliroli címére Nagyváradra küldendők.

Papp Imre,
267 kápt. uradalmi főtiszt.

(Utánnyomás nem dijaztatik.

7758 - 910. tkvi szám.

Árverési iiiniotmóiiyl klveeat.
A nagyváradi kir. törvényszék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Vadura Ignác végrehajtató- 
nak Grttnfeld Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében nevezett végrehajtatok 200 kor. 
töke és járulékaiból álló követelések kielégítése cél­

jából Langfelder L-ijos es neje által beadott utó­
ajánlat folytán a nagyváradi kir. törvényszék mint 

. tkvi hatóság területén levő nagyváradi 1070 számú 
betétben a ~f~ 1 rsz. 3295 hrszára alatt felvett Vá- 
radváralján fekvő 262 népsorszámu házra a 16335 — 
1907. tksz. végzéssel C 40 alatt bekebelezett ablak­
nyitási szolgalom fentartásával úgy azonban, ha az 
előzőleg bekebelezett 3000 korona követelés kielégíté­
sére szükségesnek mutatkozó ezen összeg meg nem 

' igértetnék, az ablaknyitási szolgalom fentartása nélkül 
az utóajánlati árverést az 1908. évi XL1. t.-c. 27. 
§-a alapján elrendeli és annak foganatosítására határ­
napul iqio. évi juntas hó 16 ik napjának d. e, 
p óráját a nagyváradi kir. tvszéki árverelő helyisé­
gébe (Nagyvárad tvszéki palota) ezennel kitűzi.

Kikiáltási ár 3900 korona.
Ha azonban az ingatlanért a szolgalmi jog fen- 

tartása nélkül a Langfelder Lajos és neje utóajánlat­
tevők által tett 2750 kor,, magasabb ígéret nem té­
tetnék. az ingatlan utóajánlattevők által megvettnek 
fog nyilváníttatni, még akkor is, ha az árverésen meg 
nem jelennek.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben vagy óvadékképos érték- 

; papírban letenni.
Az árverési feltételek a kir. törvényszék, mint 

. tkvi hatóságnál és Nagyvárad város rendőr hatóságá­
nál tekinthetők meg.

Nagyvárad, 1910. április 11-éig a kir. törvény­
szék tkvi hatóság. PETRÓCZY s. k. kir. tvszéki 
biró. Kiadmány hiteléül

KOLTIIAY, 
tkvvezető.

Ö J’-gj v " ■. - - •

fi»* •i-iVÄ-Kfaasi: •

Hegyköz Szent Miklós községben I
(BiVarmegye) Gazsi András ga 

e l a d j a házát, szőllejét K 
és 32 hold szántó és ka- B

szálló földjét. P 
Bővebbi értekezés GAZSI ANDRÁSNÁL, B 
59 fentnevezett községben. K|

Hirdetések felvétet­ 15 
i?

ük

: . ■
Iroda és raktár: NAGYVÁBAD, Vártér 1,

Raktáron tartjuk a javított «ír. Just-féle

Wolfram L mj 
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakaritást mutrJ fel. 40 
gyertyás W oifram lámpadarabja 3.G0 kor. 
100 gyertyásé J k " 50 fül.

C s Z Z Z á r o A\
í v l á m p (í k

aS « izz 
tehát f

In nnemtt lz*
k é p é s z-l á m

4bpi 72 tilléij

t áron alul.
dn leffeti8égekt fény-

,ancsak legolcsóbb

villamos világítás
nek e lap kiadóhiva­
taléban.

Telefon szám 514.

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy

csillár-raktárunkat "P“ 
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáron tartunk
villamos mólónkat

'h lóerőtől 12 lóerőig mitón nagyságban
PAvállajpik'

és erőátviteli berendezések fo • terelését, bővi; -ét, átalakítá­
sát, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását. berakását és minő m e szakmába vágó munkálatokat 
?. legolcsóbb árak mellett.

Költségvetésok ingyen

Főszerelő telefonja 55. sz

Egéss éjjel ügyeletes esőig álat.


